

Ярмарка вакансий - это, по сути, маленький рынок труда, на котором редко кто находит «продукты» по вкусу. Приличные «кусочки» (вакансии) в любой организации расходятся по своим, на «продажу» выбрасываются лишь «кости»... Особенно трудно на таком рынке найти работу начинающим специали-

№ 3, ОАО «Мосэлектротит», НПО «ЛИТ» (очистка воды и воздуха), ОАО «Воздухотехника» (системы вентиляции), ГУП «Почта России», парковая и природоохранная зона «Битцевский лес» и другие организации. Кадровики представили в колледже свои рекламные стенды, содержащие и информацию о предприятии, и спи-

теля: слишком велик шанс обмануться в ожиданиях или купить кота в мешке. Дабы избежать разочарований, такие вопросы лучше всего решать, глядя в глаза друг другу. Ведь первое впечатление далеко не всегда обманчиво.

Этот факт подтвердила и ярмарка вакансий в политехническом. Представители колледжа и работодателей, обсудив первый опыт, решили его продолжить. Договорились о проведении экскурсий, об организации практики на предприятиях. А в сентябре работодатели пообещали устроить для студентов презентацию своих организаций.

Конечно, было интересно услышать мнение тех, для кого собственно эта ярмарка и затеялась. Вот что сказал нам выпускник Вадим Копитин:

- Не выходя из колледжа, я смог поговорить сразу с десятком работодателей. Мне предложили несколько мест. Гораздо приятнее, если ты выбираешь сам, чем когда тебя рассматривают под микроскопом. До этого я по собственной инициативе ходил на городские ярмарки вакансий, но без опыта работы никого из работодателей мы впервые услышали: «Возьмем ваших выпускников без опыта работы, потому что знаем уровень их подготовки».

ски вакансий, и иллюстративный материал.

- Раньше от любого работодателя наши ребята слышали один и тот же вопрос: «А опыт работы у вас есть?», - сокрушается Татьяна Никушина, руководитель центра содействия профессиональной карьеры колледжа - организатора этого мероприятия. - На любом интернетовском сайте с вакансиями - аналогичные требования, но где же тогда молодым стартовать?! И только от «наших», профильных работодателей мы впервые услышали: «Возьмем ваших выпускников без опыта работы, потому что знаем уровень их подготовки».

Заочное трудоустройство - вообще не лучший путь как для соискателя, так и нанима-

Те, кто не оказался в тот день на улице Академика Скрябина возле ГУП «Профессионал», многое потеряли. Зато те, кто пришел на этот праздник юности, мужества и ловкости, получили массу положительных эмоций, а может быть, и не только. Например, нашли новую работу или прикупили спортивную обновку.

В районе Выхино-Жулебино ЮВАО состоялся первый в Москве спортивно-профессиональный праздник «Верхолаз-2007». Основные события, понятно, происходили на высоте: личные соревнования на кубок префекта по верхолазной технике и технике перемещения груза; командные соревнования по технике спасения с высоты; состязания по высотному клиннингу в зачет финального этапа городского кон-

## ПРАЗДНИК ПРОШЕЛ НА ВЫСОТЕ

ной на вершине коробочки бумажку с номером - тогда получишь подарок. С задачей справились немногие. Тоненькая, белокурая студентка Наталья, работавшая на этом аттракционе, призналась: «Я занимаюсь скалолазанием, но не уверена, что легко взберусь на такой столб, тут есть какой-то секрет». Три часа подряд Наташа подтягивала ногой и руками страховочную веревку, и теперь ладошки у нее красные, стертые: трудная работа!

Постарались на славу все организаторы праздника: и хозяева площадки из ГУП «Профессионал», и глава управы Алексей Пашков, и городские подразделения МЧС, и многочисленные члены судейской бригады. На небольшой территории соревнования шли одновременно на пяти площадках.

Не успел закончиться отборочный тур участников высотного клиннинга, как развернулось захватывающее зрелище - первый этап техники спасения с высоты. В роли по-

дународного класса, заместитель начальника республиканского центра подготовки спасателей МЧС, Сергей Кузнецов и Дмитрий Ухин - неоднократные участники Международного кубка по промышленному альпинизму. От участников состязаний требуется очень хорошая физическая подготовка. Победил в личном первенстве Александр Филиппов из ООО «ПромАльпЭкс». Он стал, можно сказать, героем дня: на церемонии открытия получил ценный подарок из рук префекта Владимира Зотова за победу в Берлине, к тому же занял призовое третье место в соревнованиях по высотному клиннингу. В этом виде впереди него оказались представители фирмы «Зодчий - М» Александр Чебан и Максим Попо.

Судейская бригада оценивала работу промышленных альпинистов по двум параметрам: верхолазной технике и качеству. Расположившись напротив стены здания центра, где состязались участники, члены комиссии вооружились биноклями. Иначе нельзя: качество работы оценивалось по пяти показателям. На первом этапе на 20-метровой высоте нужно было очистить фасад от загрязнения. Время ограничено. Александр Чебан уложился в отведенные 15 минут.

- Разная грязь отбивается разными средствами, - объясняет он. - Если здание не мыли 2-3 года, то средства нужны очень сильные, а для нас этот фасад испачкали специально: земля и жир. На фасады, выходящие на дороги, добавляется еще и копоть.

Комиссия оценивает не только качество очистки, но и культуру, организацию труда. Шансов на победу меньше у того, кто не убрал за собой или, спускаясь вниз, испачкал стену, окно.

Второй и третий этапы соревнований по высотному клиннингу были особенно зрелищны и красивы: мойка стекол на высоте 5-8 метров, удаление граффити. Промышленные альпинисты, ритмично раскачиваясь, двигались сверху вниз, оставляя после себя сверкающие чистой поверхности.

Если у кого-то в тот день появилось желание овладеть такой важной и интересной профессией, то реализовать мечту было просто. Служба занятости округа проводила на празднике ярмарку вакансий, в которой приняли участие родственные службы всех городских округов, а также многих фирм. Они предлагали совсем свежие, еще не внесенные в базу данных вакансии. Профессия промышленного альпиниста оказалась одной из самых востребованных. А центр «Профессионал» вновь предложил всем желающим пройти подготовку или переподготовку по нужным для города специальностям.

**Наталья КРАСОВА**



Так работают профессионалы

курса «Московские мастера»; турнир по скалолазанию на приз префектуры ЮВАО; соревнования по горному туризму многооборью.

Но и на земле происходило не менее интересное: там бегало, визжало от восторга и ликовало само Детство. Увлекательные аттракционы (сразу заметим: бесплатные!) были полны ребятшек разного возраста: они прыгали на батуте со страховкой и без, лазали по надувным горкам, играли в гигантский футбол, лакомились мороженым, а полевая кухня угощала их гречневой кашей. И все это время на сцене сменяли друг друга коллективы детской художественной самодеятельности округа.

Один из детских аттракционов требовал определенной сноровки: с помощью собственных ног и страховочной веревки нужно было взобраться на гладкий, довольно высокий столб, достать из прикреплен-

страдавшего - манекен весом 60 килограммов. Главный судья этих соревнований, спасатель первого класса Александр Дергачев говорит: «Сценарий не придуман, он полностью повторяет ситуацию, которая возникла в 2001 году на строительстве жилого комплекса «Алые паруса», когда на стройплощадку упал кран, человек оказался в шахте монолитного здания, а доступа к нему не было ни снизу, ни сбоку. Сейчас команда покажет, как должны в такой ситуации действовать спасатели».

Рядом покоряют отвесную стену верхолазы, счет идет на секунды. Неподалеку спасатели готовятся продемонстрировать, как из автомобиля надо извлекать пострадавшего в серьезном ДТП. И поэтапно идет главное состязание по промышленному альпинизму. О его уровне свидетельствует состав судейской бригады: Александр Горштейн - спасатель меж-

## ПО НОВЫМ ДОРОГАМ - С ВЕТЕРКОМ

Известно, весна - пора омоложения. В том числе и для городских автодорог. Сейчас ремонтные работы уже в самом разгаре. В городе, по данным Департамента ЖКХиБ, одновременно ремонтируются 104 участка дорог.

Для дорожников это традиция - выходить каждую весну на ремонтно-восстановительные работы. Известно, в каком состоянии дороги пребывают после зимы. Казалось бы, что тут такого? «Такое», однако, есть. По крайней мере у ремонтных работ в нынешнем году две главные особенности.

Первая в том, что коммунальные службы принципиально изменили сам подход к ремонту дорог.

- Во-первых, впервые за много лет, - отвечает на вопрос Марина Орлова, руководитель пресс-службы городского Департамента ЖКХиБ, - более 60 процентов работ будут выполнены с заменой двух слоев асфальта. Это позволит произвести ремонт так, что в течение нескольких ближайших лет к участкам, где проведено обновление, возвращаться уже не придется.

А что во-вторых? Известно: срок службы дорожного покрытия, в свою очередь, напрямую связано с применением передовых технологий. Чем больше таких технологий вложено в покрытие, тем дольше оно простоят. Так вот, специалисты уверяют, что в нынешнем сезоне новый состав дорожного покрытия стал наукоемким, как никогда прежде.

- Новый асфальтобетон отличается от того, что укладывали в прошлом году, особой прочностью, - рассказывает мастер дорожной службы Сергей Козелков. - В нем применены более эластичные вяжущие, в частности, присадка из резиновой крошки, полученной из переработанных автопокрышек. Кроме того, дополнительная прочность достигается за счет повышенного содержания в смеси щебня. Известно, чем больше щебня, тем качественнее связующие свойства, значит, тем меньше асфальт подвержен разрушению. Такое дорожное покрытие, во-первых, лучше в качестве укатки. Во-вторых, чем лучше укатка, тем дольше не образуется колея. Благодаря своим прочностным характеристикам такой асфальтобетон будет служить в несколько раз дольше обычного. Наконец, и для автомобилистов он лучше: такое дорожное покрытие обеспечивает лучшее сцепление с колесами автомобиля.

Правда, такой асфальтобетон куда дороже традиционного. Поэтому пока его укладывают только на особо ответственных участках дорожной сети столицы - тех, что славятся повышенной интенсивностью движения. Таковых из всех 104 ремонтируемых участков примерно треть.

Ремонтные работы на дорогах столицы будут продолжаться все лето. В общей сложности коммунальщики обещают капитально отремонтировать пять с лишним миллионов погонных метров дорог - при общей протяженности дорожной сети около 88 миллионов метров.

Полностью работы завершатся ко Дню города. **Геннадий АЛЕКСАНДРОВ**

Маленькая трагедия разыгралась на одном из Ангарских прудов в Дмитровском районе САО. В центре ее - дюжина утят: шесть черно-пестрых и шесть - от красной крачки, очень красивой птицы и редкой на московских водоемах. Где утки вывели птенцов, понять трудно: на берегах пруда, забранного в бетон, нет ни высокой травы, ни кустов. В таких условиях утки, случаются, строят гнезда и высиживают птенцов на крышах невысоких зданий, потом просто сбрасывают их, легоньких, как перышки, на землю и ведут к водоему. Вероятно, здесь так и произошло. Но потом для утиного семейства началось трудное время.

Утятам нужно часто выходить из воды и обсыхать, потому что нежный пух не защищает их от переохлаждения, как оперение взрослых уток. Деться им некуда - они выходят на берег, а там собаки, вороны, чересчур любопытные дети, пивные и кафе, откуда летят в беззащитных птиц пустые бутылки. Спасением для утят мог бы стать небольшой плот подальше от берега.

...Все эти обстоятельства горячо изложила в телефонном разговоре пенсионерка Вера Ефимовна Павлова. Она рассказала, что, наблюдая за мытарствами утят, решила помочь им. Никто из двух - трех десятков рыбаков, сидевших на берегах, не захотел принять участия в спасении, опасаясь, ви-

димо, насмешек окружающих. Тогда она сама нашла подходящий материал, сбита плотик, прикрепила к нему якорь и вплавь отбуксировала его на середину пруда. Увы, конструкция развалилась. Женщина не знала, что делать. После этого звонка в течение дня мне удалось связать Веру Ефимовну с Тамарой Петровной Клементьевой, которая занимается в районе защиты животных, тоже пенсионеркой, инвалидом второй группы. Совместными

## СПАСИТЕ СВОИ ДУШИ!

усилиями они соорудили вполне приличный, крепкий плот, якорь в виде сетки из-под картошки с камнями, и в 2 часа ночи на тележке привезли его к пруду. Какой-то молодой человек посочувствовал двум немолодым женщинам, вызвался помочь, оторвавшись от своей веселой компании, отбуксировал плот на середину пруда. Казалось, утята спасены...

Но! О своих ночных приключениях Вера Ефимовна рассказала мне на следующий день, мы отравились с ней на пруд. Обошли его весь - никаких следов плота. Да и неудивительно: несмотря на запрещающие знаки, водоем кишел детьми и

взрослыми. Бедные крохотные красные крачки, не успев обсохнуть и согреться, испуганно сигали в воду.

Обескураженные, мы шли по берегам пруда. Желанную тень дарили прекрасные молодые липы. Одна из них бросилась в глаза: на 1 - 1,5 метра от земли вся кора была содрана «до мяса», а выше болталась, разорванная на широкие ленты. Кто ж это ее так? Сидевшая на скамейке пожилая

женщина сокрушенно покачала головой: приходил тут двое с большой собакой, это они два собаки сделали, чтобы она играла. Скоро покаленная липа зацветет - в последний раз.

История с утятами между тем развивалась, в ней появлялись новые действующие лица. Накануне Вера Ефимовна отнесла два заявления: одно в районную управу, другое - в ДЕЗ с просьбой сделать для птиц временное убежище. Визит к директору ДЕЗа Александру Долгову оказался бесполезным. Александр Михайлович внушительно отметил, что ни прудом, ни птицами не занимается и что с таким же успехом мы могли обратиться с по-

добной просьбой в автобусный парк. Ну, что ж, наверное, и в автобусном парке можно было бы найти одного плотника, несколько досок и человеческое сочувствие...

Разговор с заместителем главы управы Геннадием Шалимовым обнадежил. Он был в курсе. Где сделать плот и небольшой домик на нем, знает, письмо в Мосводосток - балансодержатель пруда - направил, однако... Геннадий Васильевич обратился к нам:

- Вы на пруду были? Что там делается, видели? Бутылки, бетонную скамью, сброшенную в воду? Круглосуточный милицейский пост к утятам я приставить не могу...

Трудно возразить, но идея насчет поста по охране утят не так уж глупа. Только не милиционер там должен быть, не сотрудник управы. Рядом две школы. Не надо дежурить круглые сутки, только днем, пока птенцам угрожает опасность. Кстати, в управе я увидела объявление о благотворительной акции «Подари ребенку радость» - предлагалось поучаствовать деньгами. А каким подарком для детской души могло бы стать дежурство на таком посту!

Когда верстался номер, ситуация на пруду была такая: никакого убежища для крачек так и не сделали, а мама-утка осталась с одной лапой...

**Наталья КРАСОВА**